
Формални језици, аутомати и језички процесори 
 

I колоквијум – 10.12.2017. 

 

1. Дати су  следећи језици (ознака |𝑤|𝑥 означава број појављивања симбола 𝑥 у  речи 𝑤) 

a) 𝐿1 = {𝑤 ∈ {𝑎, 𝑏, 𝑐}∗ | |𝑤|𝑎 + |𝑤|𝑏 + 2 ∗ |𝑤|𝑐  ≡ 0 𝑚𝑜𝑑 6}  
b) 𝐿2 = {𝑤 = 𝑠𝑡 | 𝑠 ∈ {𝑎, 𝑏}∗, 𝑡 ∈ {𝑏, 𝑐}∗, |𝑠|𝑏 = 2 ∗ |𝑠|𝑎, |𝑡|𝑐 = 3 ∗ |𝑡|𝑏} 
c) 𝐿3 = {𝑤 ∈ {𝑎, 𝑏}∗ | |𝑤|𝑎 = 2𝑛, |𝑤|𝑏 = 2𝑚,   𝑚, 𝑛 > 0} 

Испитати који од њих су регуларни а који нису. За сваки регуларан језик конструисати аутомат који 

прихвата речи тог језика. Нерегуларност доказати коришћењем леме надувавања. 

2.  Дата је граматика  
𝐺 = ({𝑎, 𝑏, 𝑆, 𝑇, 𝑈}, {𝑎, 𝑏}, 𝑆, 𝑃) 

  при чему је скуп правила  P:  

 𝑆 → 𝑎|𝑏|𝑎𝑇|𝑎𝑈|𝑏𝑇|𝑏𝑈 

  𝑇 → 𝑎 

  𝑈 → 𝑏 

 
a) Конструисати недетерминистички коначни аутомат M који прихвата језик 𝐿 = 𝐿(𝐺). 

b) Наћи детерминистички коначни аутомат 𝑀1 који одговара недетерминистичком аутомату M. 

 

3. Минимизовати аутомат са Слике 1. 

 

4. Нацртати аутомат који одговара регуларном изразу 𝑎(𝑎 ∪ 𝑏)∗𝑏. 

 

5. Користећи лему о постојању решења једначине 𝑋 = 𝑋𝐾 ∪ 𝐿 одредити регуларан израз који описује 

језик који прихвата аутомат дат на Слици 2. 
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